

信阳中院开展“领导办案月”活动

本报讯(王明强 黄涛)“本庭归纳争议焦点为:被上诉人是否应该返还上诉人垫交的58000元房租费。双方当事人对法庭归纳的争议焦点是否同意?有无补充?”审判长王玉明对上诉人、被上诉人问到。

近日,信阳中级法院党组书记、常务副院长王玉明亲自担任审判长,公开开庭审理上诉人周某、冯某诉被告尹某不当得利纠纷一案。该院“领导办案月”活动如火如荼开展着。

整个庭审过程严谨规范,重点突出,保障当事人充分行使诉讼权利,完整表达诉求,庭审的功能得到充分发挥。“这是一次高质量的庭审,审判长庭审驾驭能力强和业务水平过硬,合议庭成员精神风貌好,相互之间配合默契,展示了法官的风采和法律素养。”参与此案旁听的信阳师院法律系学生小李如是说。

据悉,信阳中级法院决定自11月20日至12月20日开展“领导办案月”

活动的目的,是为了进一步推进新类型合议庭制度,优化审判资源配置,提高案件质效。该院“领导办案月”活动方案要求将院领导及审委会委员直接编入新类型合议庭团队担任主审法官,按照合议庭审理案件的程序办理,主要审理重大、疑难、复杂和信访敏感案件,并将院领导及审委会委员所办案件的结案率、调解率、息诉服判率等办案指标纳入目标管理考评办法,为全院法官办理案件树立标杆。

忠诚履职 亮点不断

——平桥区检察院工作纪实

□本报记者 夏青云 通讯员 余浩

日前,走进庄严肃穆的平桥区检察院,记者就被他们团结向上的工作热情和履职尽责的浓厚氛围所感染。近年来,该院通过全面履行检察职责,各项检察工作稳中有进、持续提升,该院整体工作在2013年年终绩效考核中名列全市第一。该院被省检察院命名为“全省检察文化建设示范点”。

点名接访:领导率先垂范

“只要群众点名让我接访,我决不会因为忙而让群众受到冷落。”这是平桥区检察院实行点名接访制度以后,该院检察长梁高峰提醒班子成员和中层干部的一句话。该院紧紧结合检察

工作实际,以点名接访制度为切入点,促进干部队伍自身建设,要求领导干部率先垂范,切实抓好信访接待工作,畅通人民群众诉求,积极打造民心工程。今年以来,该院共接待人民群众来信来访266人次,其中点名接访166人次,妥善处置了一些信访积案,人民群众满意度和司法公信力进一步提升。

未检工作:交心促挽救

平桥区检察院进一步加强对涉罪未成年人的司法保护工作(未检工作),坚持对部分未成年人犯罪案件实行圆桌审判,体现对未成年人的司法人文关怀,设立心理疏导室,涌现出一批对未成年犯罪嫌疑人进行关心关爱的知心检察官,有针对性地开展帮教

活动,促使迷途的未成年人重塑人生。近年来,为呵护未成年人健康成长,该院还积极参与平安校园建设,选派9名干警担任中小学法制副校长,举办法制讲座20余场次,发放宣传资料2000余份,增强了在校学生的法制观念。

队伍建设:建立激励机制

平桥区检察院围绕省院整体工作创先争优,以上级院基层院建设考核办法为基准,制订本院“年度绩效考核办法”,将各项检察工作纳入对各部门和干警的绩效考核,并将工作任务逐条逐项分解到岗到人。同时创新激励机制,通过群众民主推荐,院党组认可,建立院领导班子后备干部人才库,要求入库人员所在部门的工作保持在

全市前五名的行列,否则将其从人才库中退出,以人才库为平台,激励干警特别是年轻中层正职干警工作不滑坡,持续不断地争创一流的工作业绩。

文化建设:崇尚廉洁育检

平桥区检察院开展革命传统教育,组织干警在鄂豫皖革命纪念馆举行检察官集体宣誓仪式并开展学党史、上党课、重读红色经典、观看革命影片等活动,坚定信念,牢记宗旨,打造“忠诚履职”。组织观看廉政影片,开展警示教育活动,建立干警执法档案,签订廉政责任书,严格办案纪律,促进公正廉洁执法,使干警逐步形成崇尚清廉、廉洁从检的良好风尚,打造“廉洁从检”。

预防基地:发挥警示功能

平桥区检察院以深入开展党的群众路线教育实践活动为契机,积极组织开展内政机关、行政执法部门等重点行业和部门到该院预防职务犯罪警示教育基地参观,接受廉政警示教育。前来参观的干部职工,通过观看典型腐败案例图文展、聆听警示教育,充分认识到职务犯罪给家庭和社会造成的危害,心灵上受到警示和震撼。

查办案件:形成反腐合力

平桥区检察院新一届党组积极完善职务犯罪查处一体化机制,探索建立全员参与、整体联动的工作模式,在查处职务犯罪特别是查处贪污贿赂犯罪中形成“大兵团”作战,集中人力、智力、时间和精力,全力支持反贪查案工作,严肃查处涉及民生类及群众反映强烈的职务犯罪案件,坚持把工作重点放在全市有影响力的大案、要案上,提升反贪查案工作的质量和效果。2013年以来,该院共查处贪污贿赂犯罪案件25件36人,反贪查案工作在2012年和2013年全市目标考评中分获第2名和第1名。

市检察院推动档案管理工作上台阶

本报讯(朱长云)近年来,市检察院着力夯实标准化的档案基础,不断提高档案管理规范化水平,积极盘活档案资源,着力推进档案管理工作上台阶,连续多年被市档案局评为全市档案工作先进单位,并通过档案规范化管理省一级认证。

档案“两基”建设标准化。该院党组对档案规范化管理认证工作高度重视,明确要求档案工作不能停留在过去层次上,必须与检察工作同步发展,同步提升,着力抓好档案“两基”标准化建设。

档案管理工作规范化。该院针对省特级认证标准的100余项内容,制订工作方案并建立台账,明确责任领导、部门和人员,定期检查验收,督促责任落实。同时,着力抓制度完善和信息化建设,促进档案管理工作的规范化。抓制度完善。修订了文书、诉讼、技术档案立卷归档办法制度,档案借阅办法等规章制度,修改完善了精品案件评选办法、案件质量评查办法,将诉讼档案检查标准纳入到案件质量评查制度中,把卷宗质量作为衡量办案质量的重要方面,从源头上规范诉讼档案的整理,有效提升了档案归档质量。

档案资源服务全面化。该院利用档案资料,建成融红色文化和检察文化为一体的“廉”字文化广场、职务犯罪预防警示教育基地,建成河南省检察博物馆。还利用历年归档资料编写了《鄂豫皖革命根据地的人民检察制度》一书,在占有大量史料的基础上,系统地阐述和论证了鄂豫皖革命根据地的法律制度和人民检察制度的建设情况,尤其是发掘了“第一个国家公诉人”,在我国人民检察制度史上是一个突破。盘活档案资源,尤其在解决处理上访、申诉案件等方面提供了重要参考,使“死档案”变成“活证据”,有效拓展了诉讼档案的应用领域。



今年以来,信阳中院狠抓法警文化建设,力促法警队伍素质提升。日前,该院组织开展了“岗位大比武”活动,全面提升司法警察综合素质。黄涛 王春水 摄

光山县检察院着力打造“民生检察”

本报讯(东超 学存)今年以来,光山县检察院充分发挥法律监督职能,贴近群众,关注民生,着力打造“民生检察”。该院在深化检务公开,打造“阳光检务”的同时,结合检察职能,围绕“三项”活动,贴近群众,着力打造“民生检察”。该院

一是围绕接访息诉,广泛开展“法制村主任”大走访活动,变“接访”为“走访”;二是围绕打击职务犯罪,积极开展打击“涉农”和“涉及民生”领域职务犯罪专项活动;三是围绕职务犯罪预防,在财政、国土、民政、教育等涉及民生部门开展预防调查,结合

全县预防职务犯罪工作形势,建立党政齐抓共管、社会各界广泛参与的社会化预防格局。

截至目前,该院干警深入走访全县80%以上的村庄和全县各级人大代表、政协委员,入户发放各类检察宣传材料2万余册,邀请社会各界人士座谈、观廉,接受群众意见建议和申诉、举报近千条;立案查办各类职务犯罪案件33件。其中涉农领域案件10件,贪污贿赂案件14人,渎职侵权案件9人。

打通最后“一公里”

——信阳公安机关实施“双基警务”、推行“一村一警”工作纪实

□本报记者 夏青云 通讯员 邵梦华

在这片英雄的土地上,信阳公安人用激情如火的青春,全力实施“双基警务”、推行“一村一警”工作,成为信阳大地上的一个美妙音符,演奏着信阳公安事业波澜壮阔的发展乐章!

坚定的信心,铸造了综合联动工作的“芯片”

实施“双基警务”、推行“一村一警”工作以来,市公安局党委站位高远,谋划全局。9月3日,省公安厅现场会后,信阳市政府党组成员、市公安局局长陈洪杰立即向市委、市政府领导进行了专题汇报,得到市委、市政府、市委政法委主要领导的充分肯定和大力支持。10月27日,信阳市委、市政府两办印发了《关于实施“双基警务”、推行“一村一警”综合联动工作的意见》,市委主要领导召开会议,专题听取全市实施“双基警务”、推行“一村一警”工作情况汇报,研究建立实施“双基警务”、推行“一村一警”综合联动工作机制问题,确保了全市“双基警务”有了更为明晰的奋进宏图。市公安局党委

成员率先垂范,深入分包最偏远、最复杂的村,以召开座谈会、走访群众等方式,解民忧办实事。全市上下同心,在各级党委政府支持下,不争论,不议论,不等靠,不刮风,按照“方案设计到位、推进建设到位、警力下沉到位、科技支撑到位、保障机制到位、督察落实到位、宣传舆论到位、规范管理到位”的总要求,目标明确,信心坚定,实现了“双基警务”、“一村一警”工作大跃进。短短两个月,大别山腹地就雨后春笋般地建成警务室161个,警务工作站623个,1800余名民警走进了群众心坎,家门口的派出所不再是一句空话,

公安机关与群众的最后“一公里”被公安民警的辛勤付出悄然打通。

如铁的守信,掀开综治联动工作新篇章

在群众心中,警务工作站民警就像盏盏明灯,串联着群众的期盼,照亮

着辖区群众前行的路。

两个月来,全市包村民警成功调解、化解矛盾纠纷160余起,抓获、规劝逃犯5名,杜绝了65起民转刑案件的发生。全市公安民警共走访群众18600人次,慰问困难群众460户、孤寡老人1360人次,救助群众60人次,为人民群众办实事、好事210余件,为当地老百姓筹集生产生活资金80余万元。

“又闻百姓呼噜声,又站夜那班岗”。全市民警通过进村入户与群众谈心,加深了感情,拉近了距离,接了地气,送去了平安。

坚定的信念,锤炼人民拥护的雄狮劲旅

“纵笔写山川,风劲正扬帆”。“一村一警”工作实践为民警提供了更加广阔的天地,在这个舞台上,民警们用脚步丈量警民距离,用信念去锤炼一流的公安队伍。

全市民警通过深入走访调查,开展工作,全面了解了村情、社情,体验了民情。在与人民群众零距离接触中,民警们没有吃百姓一口饭,不抽百姓一支烟,群众纷纷感慨“当年的八路精神又回来啦!”。群众在我们心中有多重,我们在群众的心中就有多重;我们对群众的感情有多深,群众对我们的感情就有多深。”对群众的感情,陈洪杰局长感触最深。

凝聚正能量 树立好形象

顺应民意 服务百姓

□段黎明

我市大力实施“双基警务”、推行“一村一警”工作两个月以来,包村民警成功调解、化解矛盾纠纷160余起,抓获、规劝逃犯5名,杜绝了65起民转刑案件的发生;共走访群众18600人次,慰问困难群众460户、孤寡老人1360人次,救助群众60人次,为人民群众办实事、好事210余件……一组组数字,记录了全市民警奋进的

足迹;反映了他们转变作风、扎根基层、顺应民意、服务百姓的真实情况。全市广大民警下沉一线,包村包点,睁大眼睛察社情,竖起双耳听民意,磨破嘴皮化矛盾,迈开双腿抓防范,伸出双手搞帮扶,绞尽脑汁想办法、用尽心思聚民智,取得了良好的社会效果。假如全市民警没有走出机关,下沉一线;没有脚踏实地、埋头苦干、耐住寂寞、敢于负责的这种精神,那么打通联系公安机

关和人民群众的“最后一公里”依然是美好的愿望,也很难真正树立了人民警察为人民的好形象。

灯火辉煌夜,平安总关情。平安,是和谐之基,小康之需,人民之盼,公安之责。在实施“双基警务”、推行“一村一警”工作的道路上,全市民警扎根基层,切实感受百姓的心声;服务百姓,在百姓最盼的时候慰民心,在百姓最急的时候解民忧,在百姓最难的时候办实事。

沙场点兵 彰显本领

我市首届警察体育运动会射击比赛圆满结束

本报讯(魏照亮)旌旗猎猎,硝烟滚滚。随着清脆枪声的落下,对讲机里便传来报靶声:10环、10环、9环、9环……日前,在驻信某部靶场,来自我市公安机关21个代表队的100余名民警,正在参加信阳市首届警察体育运动会射击比赛。

据悉,为了使本次射击比赛更加贴近实战,大赛组委会提前按照实战要求和民警的遂行作战能力对射击科目进行了详尽的设计和风险评估,并专门挑选了阴雨和迷雾天气进行比赛。赛场上,79式冲锋枪50米射击、64式手枪精度射击……他们都展现得细致入微,发挥得酣畅淋漓,弹头奔靶心而去,弹壳从耳边掠过。赛场上的气氛也随着对讲机里传来的报靶声时而紧张,时而高涨,参赛队员男儿打出血气方刚,女儿彰显木兰豪气。

经过两轮11组的紧张比赛,市公安局特殊警务支队以425环的总成绩荣获团体第一名,武警支队以382环的总成绩荣获团体第二名,淮滨县公安局以357环的总成绩荣获团体第三名;获得男子个人前三名的的是:市公安局特殊警务支队马晓阳,武警支队赵越雄,新县公安局江枫;获得女子个人前三名的的是:市公安局政治部许欣、市局特殊警务支队牡丹、明亚,潢川县公安局白艳丽。

政法短波

我市开展评选“优秀人民警察”工作

本报讯(邵梦华)近日,市公安局按照“面向社会、全警参与、全民参与、全程公开”的总要求,在全市评选优秀人民警察。广大人民群众可以登陆市公安局门户网站为你喜欢的人民警察投上神圣的一票。同时,市公安局设立两个短信平台(18803631011、18803631014),平安信阳新浪微博开设网络评选留言板,24小时接受广大民警、社会各界的评选。

市检察院开展走访省市人大代表活动

本报讯(李家银 骆健)12月1日至5日,市检察院由院领导带队,各县区院检察长、市院各部门负责人参加,组成11个小组开展走访省市人大代表活动。市检察院党组要求,要做到全部走访,无一遗漏,走访采取登门拜访的方式,面对面与人大代表座谈,诚恳、谦虚地将致信和征求意见交到代表手中,如实通报检察机关今年以来的工作情况,认真听取人大代表对加强和改进检察工作的意见和建议。截至目前,该院派出的11个小组共走访全国、省市人大代表共计448名。

固始县法院青年法官向宪法宣誓

本报讯(吕志豪 陈全)“我是中华人民共和国法官,我宣誓:忠于祖国,忠于人民,忠于宪法和法律……为维护社会公平正义而奋斗!”12月4日首个国家宪法日,固始县法院初任青年法官面对宪法庄严宣誓,在法院党团员、纪检组长张杰的带领下,举起右拳,向宪法庄严宣誓,表达他们敬仰宪法、恪守职业道德、维护社会公平正义的决心和承诺。

浉河区司法局开展宪法普法宣传活动

本报讯(黄煜)12月4日上午,浉河区司法局组织全区所有律师事务所在城区开展了“12·4”宪法普法宣传活动。

这次活动以“弘扬宪法精神,建设法治浉河”为主题。该局通过悬挂宣传横幅、设立宣传站点、发放宣传资料、张贴宣传挂图等形式向人民群众宣传宪法法律知识,让群众充分相信宪法,主动运用宪法,成为宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者,努力在全社会营造一种宪法文化。



近日,信阳市护路办会同铁路公安机关从加强基层基础建设工作入手,深入开展铁路护路“平安村”、“光荣户”、“信息员”创建评选活动,最大限度地发挥群防群治作用,确保了各铁路沿线治安稳定和铁路运输安全畅通。马涛 摄

凝聚正能量 树立好形象

负责人:夏青云 黄涛;编辑:段黎明 审稿:姚军 制版:全贵